



ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 15 (12.326)

Цена в розницу – свободная

РЕШЕНИЕ заседания Кабинета Министров Республики Узбекистан об итогах социально- экономического развития Республики в 2012 году и основных приоритетах экономической программы на 2013 год

1. Кабинет Министров отмечает, что, несмотря на сохраняющиеся серьезные проблемы в глобальной экономике, в результате реализации важнейших приоритетов экономической программы на 2012 год обеспечены устойчивые высокие темпы экономического развития, макроэкономическая сбалансированность, стабильный рост уровня жизни населения и упрочение позиций страны на мировом рынке.

ВВП возрос на 8,2 процента, объемы производства промышленной продукции – на 7,7 процента, сельского хозяйства – на 7 процентов, подрядных строительных работ – на 11,5 процента, розничного товарооборота – на 13,9 процента. Темпы инфляции сохранились на запланированном уровне и не превысили 7 процентов.

Государственный бюджет исполнен с профицитом в размере 0,4 процента к ВВП. На развитие социальной сферы направлено 59,2 процента всех расходов. Заработка плата работников бюджетных организаций, пенсии, пособия и стипендии выросли за год в среднем на 26,5 процента, а реальные доходы населения – на 17,5 процента.

Важнейшим источником устойчиво высоких темпов роста экономики и диверсификации ее структуры явился растущий объем инвестиций в основной капитал, составивший 22,9 процента к ВВП. Привлечено инвестиций в эквиваленте 11,7 миллиарда долларов, или на 14 процентов больше, чем в 2011 году. Более 22 процентов всех инвестиций, или свыше 2,5 миллиарда долларов, составили иностранные инвестиции, из которых более 79 процентов – прямые иностранные инвестиции. Около 74 процентов всех инвестиций были направлены на производственное строительство. Завершена реализация 205 инвестиционных проектов.

Объем экспорта возрос на 11,6 процента, обеспечено положительное сальдо внешнеторгового оборота в размере более 11,2 миллиарда долларов. В структуре экспорта доля несырьевых готовых товаров составила более 70 процентов.

Устойчиво функционировала финансово-банковская система, совокупный капитал которой увеличился за 2012 год на 24,2 процента, объем депозитов – на 31,5 процента, в том числе депозиты населения – на 34,6 процента. Объем долгосрочных кредитов банков, выделенных на инвестиционные цели, увеличился на 30,7 процента.

Последовательно проводилась работа по дальнейшему кардинальному совершенствованию деловой среды – отменены 80 разрешительных процедур, 15 лицензируемых видов деятельности, в 1,5 – 2 раза сокращены формы и периодичность представления статистической, налоговой и иной отчетности. Это способствовало созданию за 2012 год свыше 23 тысяч новых субъектов малого бизнеса, доля которого в ВВП возросла до 54,6 процента, а объем его экспорта превысил 2,2 миллиарда долларов.

Высокими темпами развивалась сфера услуг, особенно такие высокотехнологичные и рыночные виды услуг, как услуги связи и информатизации – на 24,5 процента, компьютерное программирование – на 18 процентов, ремонт и обслуживание технологического оборудования – на 17 процентов, финансово-банковские услуги – на 17,6 процента. Доля сферы услуг в ВВП страны составила более 52 процентов.

В рамках реализации программ занятости населения создано 973,5 тысячи новых рабочих мест, из них в сельской местности – более 602,4 тысячи. Обеспечено трудоустройство свыше 450 тысяч выпускников профессиональных колледжей, окончивших учебу в 2012 году.

Вместе с тем имеются значительные неиспользованные резервы и возможности по обеспечению комплексного развития территории, прежде всего за счет развития промышленности, в первую очередь по углубленной переработке сельскохозяйственного и минерального сырья, созданию в сельской местности современной сферы услуг и сервиса, ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Слабо используется имеющийся потенциал в Самаркандской, Бухарской, Сырдарьинской, Джизакской, Сурхандарьинской и других областях.

В условиях продолжающегося экономического кризиса и замедления темпов роста мировой экономики особое значение приобретает ускорение реализации проектов по модернизации, техническому и технологическому обновлению производства, расширению номенклатуры и увеличению производства качественной, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынке продукции и современных видов услуг, сокращению энергоемкости производства.

(Окончание на 2-й стр.)

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ

В Ташкентской
объединенной
технической
школе
Организации
содействия
обороне
Узбекистана
«Ватанпарвар»
были
переоборудованы
учебные классы
по подготовке
специалистов
связи.



Защита Родины – священный долг

ЗДЕСЬ ГОТОВЯТ ПРИЗЫВНИКОВ

Ташкентская объединенная техническая школа Организации содействия обороне Республики Узбекистан «Ватанпарвар» вносит весомый вклад в физическую, техническую и моральную подготовку молодежи к предстоящей службе в армии.

– В настоящий момент в нашей школе проходит обучение 150 человек, которые осваивают профессии по трем направлениям, – говорит начальник Ташкентской объединенной технической школы Организации содействия обороне Узбекистана «Ватанпарвар» Алишер Юсупов. – В первую очередь из числа призывников с лучшими показателями мы готовим водителей, электриков и радиотелефонистов для Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Помимо этого, обучаем специалистов массовых технических профессий для производства.

Большое внимание в школе уделяется и развитию технических и прикладных видов спорта. У нас имеются секции по полевой стрельбе, военно-прикладному многоборью, секции автомоделирования, автокросса, авторалли. Есть в школе секция по картингу, ученики которой в 2012 году заняли первое место в городе, а также спортивная секция по кикбоксингу. Все спортивные секции пользуются большой популярностью среди мальчишек соседних махаллей.

Возрастающий престиж службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан и конкурсная система отбора служат для многих молодых людей стимулом к овладению военными профессиями, которые они могут освоить в Ташкентской объединенной технической школе Организации содействия обороне Узбекистана «Ватанпарвар». Все районные отделы по делам обороны направляют лучших призывников, обладающих крепким здоровьем, набравших максимальные баллы при тестировании и желающих обучаться в этой школе. Здесь они проходят медицинскую комиссию и профессиональный отбор. На каждое место претендует по три человека, и только лучшие из призывников будут здесь учиться.

– У меня высшее образование, я окончил Ташкентский автомобильно-дорожный институт по специальности «автоматика, телемеханика и связь», – говорит курсант Гайрат Обидов. – Некоторое время я работал по профессии, но всегда мечтал стать военным. Пройдя медко-

миссию и профориентацию, стал учиться. После 4,5 месяца обучения, за которые я узнал много полезного и интересного, полностью овладел профессией телефониста, изучил все технические особенности современных приборов связи и телекоммуникаций. Полученная мной профессия увеличит мои шансы пройти конкурсный отбор и в последующем стать профессиональным военным, как мой старший брат, на которого я равняюсь с детства.

Во время учебы курсанты должны сконцентрироваться на получении глубоких знаний. Для этого им выплачивается стипендия, а за теми, кто имеет рабочее место, оно сохраняется. Школа владеет солидной учебно-воспитательной базой, укомплектованной профессиональным преподавательским составом и оснащенной необходимыми материально-техническими средствами, учебными помещениями.

Для гармоничного развития курсантов здесь созданы все условия. Они могут заниматься спортом в современно оборудованном спортзале, изучать последние программные новинки в компьютерном зале, читать учебную и художественную литературу в библиотеке, где собрано более четырех тысяч книг. Классы оснащены необходимыми приборами и оборудованием, которые помогают на практике изучить строение и принципы работы сложнейших устройств и механизмов. Помимо этого, школа поэтапно укрепляет свою материально-техническую базу. Так, в 2012 году учебные помещения были оснащены новой мебелью, классы обеспечены новыми учебными пособиями, оборудован современный класс военной подготовки и спортивный городок. Техническое обеспечение и оборудование позволяют преподавателям, мастерам практического обучения, лабораторно-техническим мастерам постоянно совершенствовать образовательный процесс, внедряя в него современные педагогические и информационные технологии.

В настоящий момент все курсанты нынешнего поколения уже сдали экзамены военно-экзаменационной комиссии и их учеба подходит к концу. Они готовятся к службе в армии, где им пригодятся полученные навыки и опыт.

Роман БОНДАРЧУК,

корр. УзА.

Фото М. АМИНА (УзА).

Указ и его исполнение

ОФОРМЛЕНИЕ БУДЕТ В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ

В Государственном таможенном комитете Республики Узбекистан состоялся семинар-тренинг, посвященный сути и значению постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан о порядке таможенного оформления товаров в электронной форме от 29 декабря 2012 года и вытекающим из него задачам.

В нем приняли участие действующие в столице и Ташкентской области участники внешнеэкономической деятельности, специалисты по таможенному оформлению, эксперты сферы, сообщает УзА.

На мероприятии особо отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова в таможенной сфере проводится последовательная работа в целях дальнейшего совершенствования и упрощения таможенного контроля и

оформления, создания льгот и удобств для участников внешнеэкономической деятельности. В этом процессе широко используются современные информационно-коммуникационные технологии. (Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

СЕГОДНЯ в столице проходит научно-практическая конференция, посвященная актуальным вопросам реализации молодеж-

ной политики. Мероприятие организовано Министерством высшего и среднего специального образования совместно с государственными и общественными организациями.

На факультете английской филологии Узбекского государственного университета мировых языков состоялась студенческая конференция на тему «Будущее молодежи зависит от уровня знаний».

СЕГОДНЯ в хокимияте Устепинского района пройдет просветительское мероприятие на тему «Процветание начинается с духовности».

XXI новости
вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

• В Ургенче состоялась конференция, посвященная развитию туризма в Хорезмской области. В мероприятии, организованном Торгово-промышленной палатой Узбекистана совместно с рядом организаций, приняли участие представители соответствующих министерств, ведомств и компаний, предприниматели, участвующие в проектах по развитию туризма в области, работники средств массовой информации.

• Семинар для ННО прошел в Андижане по инициативе регионального отделения Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества. Тема занятий – «Дальнейшее повышение эффективности деятельности негосударственных некоммерческих организаций, их права и обязанности». Участники семинара изучили такие вопросы, как важность повышения правовой культуры работников ННО, обеспечения прозрачности и открытости их деятельности, участия в общественном контроле, социальном партнерстве.

• Центр здоровья женщин начал работу в Алтыарыкском районе Ферганской области. Здесь действуют пункты бытового обслуживания, созданы все условия для занятий спортом и укрепления здоровья. К услугам женщин салон красоты, саунд-бар, спортивные тренажеры. Кроме того, для овладения секретами различных профессий организованы курсы.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 1993,53 суме, один евро равен 2660,84 суме, один российский рубль равен 66,00 суме.

В МИРЕ

• СЕГОДНЯ у северо-западного берега острова Суматра произошло землетрясение силой 6 баллов по шкале Рихтера, предупреждение о цунами не объявлялось.

• В столице Австрии Вене произошло столкновение двух поездов пригородного сообщения. В результате аварии пострадало около 25 человек, пятеро из них находятся в тяжелом состоянии.

• Четверо альпинистов погибли на горном массиве Гленко в Шотландии из-за схода лавины. Группа из шести человек – трех мужчин и трех женщин – была настигнута лавиной во время спуска с горы Биден нэм Биан. Пятеро альпинистов были занесены большой массой снега, а шестой не пострадал и смог вызвать спасателей.

• Археологи обнаружили поблизости от города Чэнду на юго-востоке Китая крупную каменную статую животного возрастом около двух тысяч лет. Длина фигуры более трех метров, а ее вес превышает восемь тонн. Археологи пока не уверены, какое животное изображает статуя, но думают, что это может быть гигантская панда.

• По всей Европе в 2013 году отметят день мороженого. Учредить этот праздник было решено на Международном салоне мороженого, кондитерских изделий и домашней выпечки Sigep, который проходит в итальянском Римини. Праздник мороженого состоится 24 марта.

РЕШЕНИЕ

заседания Кабинета Министров Республики Узбекистан

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ В 2012 ГОДУ И ОСНОВНЫХ ПРИОРИТЕТАХ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПРОГРАММЫ НА 2013 ГОД

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

2. Исходя из достигнутых рубежей в экономике, долгосрочных целей на перспективу, реальной и прогнозируемой ситуации, складывающейся на мировом рынке, определить важнейшими направлениями и приоритетами экономической программы на 2013 год:

сохранение устойчивых высоких темпов роста, макроэкономической стабильности и повышение конкурентоспособности экономики страны;

ускорение и расширение маштабов модернизации, технического и технологического обновления экономики и ведущих ее отраслей, диверсификация производства;

опережающее развитие дорожно-транспортной и коммуникационной инфраструктуры;

проведение активной инвестиционной политики и привлечение иностранных инвестиций, создание необходимой деловой среды как важнейшие условия и источники реализации мер по модернизации и обновлению страны;

создание рабочих мест и обеспечение занятости населения страны; обеспечение неуклонного повышения уровня и качества жизни населения.

3. Кабинету Министров установить системный контроль за реализацией важнейших приоритетов экономической программы на 2013 год с ежеквартальным заслушиванием отчетов руководителей министерств, ведомств, коммерческих банков, хозяйственных объединений и предприятий о состоянии дел в отдельных отраслях и сферах экономики.

4. Первому заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Азимову Р. С., Министерству экономики (Сайдова) совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятами областей, заинтересованными министерствами, ведомствами и институтами ежеквартально подводить итоги оценки состояния делового климата в стране в соответствии с принятыми в мировой практике критериями и принимать необходимые меры по дальнейшему улучшению деловой среды, устранению излишних ограничений, бюрократических барьеров и препон.

Результаты изменения состояния делового климата в стране ежеквартально рассматривать на заседаниях Кабинета Министров.

10. Кабинету Министров (Азимов) совместно с Министерством экономики (Сайдова), ГАК «Узбекэнерго» (Басидов), НХК «Узбекнефтегаз» (Файзуллаев), ГАК «Узавтойул» (Абдуллаев), ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» (Раматов), Агентством «Узкоммунизмат» (Холмухамедов), хокимиятам Ташкентской области (Холматов) в двухнедельный срок утвердить графики по ускорению строительства и реконструкции объектов транспортной, производственной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры к вводимым в 2013 году производственным объектам на территории СИЗ «Ангрен».

Исходя из оценки неиспользуемых резервов и производственных мощностей внести корректизы в принятые программы, обратив особое внимание на комплексное развитие регионов, определение приоритетных направлений с учетом специфики региона, ускоренный рост перерабатывающих отраслей промышленности, строительства и строительной индустрии, информационно-коммуникационных технологий и сферы услуг и на этой основе обеспечение занятости молодежи, достижение финансовой самообеспеченности и снижение субвенций.

О результатах проведенной работы доложить Кабинету Министров по итогам I квартала текущего года.

Кабинету Министров ежеквартально рассматривать на своих заседаниях ход реализации программ экономического и социального развития регионов.

5. Министерству экономики (Сайдова) принять конкретные меры по усилению работы с министерствами, ведомствами, хозяйственными объединениями и местными органами власти и управления, направленной на обеспечение тесной взаимоувязки отраслевого и территориального развития, рационального размещения производительных сил с учетом специфических условий регионов, комплексного развития территорий.

О принятых мерах доложить Кабинету Министров по итогам I квартала и полугодия.

6. Комплексам Кабинета Министров совместно с Министерством экономики (Сайдова), Министерством финансов (Юсупов), Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли (Ганиев), Фондом реконструкции и развития (Гулямов), хозяйственными объединениями – ответственными исполнителями в двухнедельный срок критически проанализировать состояние разработки проектно-сметной документации и хода реали-

зации инвестиционных проектов, имеющих ключевое значение в выполнении экономической программы на 2013 год, и выработать конкретные меры по ускорению их реализации с корректировкой графиков работ.

О проделанной работе доложить на Президиум Кабинета Министров.

7. Заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Ибрагимову Г. И., ГАК «Узбекэнерго» (Басидов) в двухнедельный срок разработать и утвердить комплекс дополнительных мер по ускорению реализации проектов строительства, реконструкции и ремонта автомобильных дорог и развития придорожной инфраструктуры.

О проводимой работе ежеквартально докладывать Кабинету Министров.

14. ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» (Раматов) в двухнедельный срок критически оценить ход реализации инвестиционных проектов по развитию железнодорожных коммуникаций и транспорта и внести уточнения в сетевые графики, с определением необходимых мер по обеспечению безусловного их выполнения, обратив особое внимание на своевременное проведение в 2013 году работ по электрификации участков железной дороги Мараканд – Карши и Карши – Термез, реабилитации 240 км железнодорожных путей, а также завершение модернизации литейно-механического завода ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

15. Государственному комитету связи, информатизации и телекоммуникационных технологий (Мирзахидов) принять необходимые меры по: внедрению в практику международных и отраслевых стандартов, системы критериев и индикаторов оценки уровня информатизации отраслей и сфер экономики страны и осуществлению по ним системного мониторинга;

ускорению разработки Концепции и комплексной программы формирования системы «Электронное правительство», внедрению электронных форм оказания интерактивных государственных услуг субъектам предпринимательства и населению;

далеешнему развитию коммуникационных технологий, повышению скорости передачи информации, завершению строительства более 2 тысяч км волоконно-оптических сетей и обеспечению широкополосного доступа к информационным ресурсам и информационным системам, созданию современных отечественных веб-ресурсов различной направленности в сети Интернет;

внесению до 1 апреля 2013 года на утверждение в Кабинет Министров проекта Комплексной программы развития Национальной информационно-коммуникационной системы на период 2013 – 2017 годы.

Кабинету Министров ежеквартально рассматривать ход выполнения Указа и Постановления Президента Республики Узбекистан о создании и организации деятельности комитета и реализации принятых программ дальнейшего внедрения и развития информационно-коммуникационных технологий.

16. Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей, ИК «Кишлак курилиш инвест» (Хошимбеков), Госархитектстрою (Закиров), Министерству экономики (Сайдова), Министерству финансов (Юсупов), «Кишлак курилиш банку» (Муллаханов) совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами в I квартале 2013 года завершить все подготовительные мероприятия и согласование с уполномоченными органами КНР учредительных документов по созданию свободной индустриальной зоны с целью привлечения инвестиций и передовых инновационных технологий для эффективного использования ресурсной базы, развития промышленного и экспортного потенциала Джизакской области и гра-ничящих с ней регионов.

12. Кабинету Министров обеспечить на ежеквартальной основе рассмотрение с участием руководителей соответствующих министерств, ведомств, хозяйственных объединений, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и г. Ташкента хода реализации проектов, предусмотренных Программой «Об ускорении развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011 – 2015 годах», с принятием действенных мер по решению вопросов, препятствующих ускорению их реализации.

Результаты принимаемых мер ежеквартально рассматривать на заседаниях Кабинета Министров.

17. Заместителю Премьер-министра Республики Узбекистан Закирову Б. И., Госархитектстрою (Тохтаев), Ассоциации «Узмонтажспецстрой» (Шодиев) совместно с Министерством экономики (Ходжаев), Министерством финансов (Юсупов), АК «Узкурилишмашериаллар» (Акрамов), другими заинтересованными министерствами, ведомствами и хозяйственными объединениями в срок до 1 мая текущего года разработать и внести на утверждение в Кабинет Министров проект комплексной программы развития строительной индустрии на 2013 – 2015 годы, предусматривающей расширение производства современных видов строительных и отделочных материалов, повышение технической оснащенности подрядных организаций.

18. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей, городов и районов, руководителям хозяйственных объединений и предприятий в месячный срок разработать комплекс дополнительных мер по реализации основных направлений и параметров одобренной Ойли Мажлисом Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2013 год в разрезе отраслей и территорий.

Министерству труда и социальной защиты населения (Хайтов) установить системный мониторинг за реализацией мероприятий, предусмотренных в Программе создания рабочих мест и повышения занятости населения на 2013 год, с проведением совместно с Госкомстатом (Тураев) выборочных обследований на предмет достоверности показателей создаваемых рабочих мест и своевременно принимать меры, направленные на обеспечение безусловного ее выполнения.

Кабинету Министров ежеквартально рассматривать на заседаниях ход реализации утвержденной Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2013 год в разрезе отраслей и территорий страны.

19. Возложить на Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и г. Ташкента персональную ответственность за обеспечение трудоустройства выпускников профессиональных колледжей 2012/2013 учебного года, создание всех необходимых условий для вовлечения их в предпринимательскую деятельность, расширение практики заключения трехсторонних договоров по приему на работу выпускников, а также проведение в областных центрах ярмарок вакантных рабочих мест с участием потенциальных работодателей для обеспечения занятости населения.

Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан (Кадыров) усилить надзор за достоверностью представляемых сведений о трудоустройстве выпускников профессиональных колледжей с привлечением виновных должностных лиц к ответственности в соответствии с законодательством.

20. Кабинету Министров в двухнедельный срок завершить разработку и внести проект Государственной программы «Год благополучия и процветания», предусмотрев в нем конкретные меры по дальнейшему совершенствованию норм законодательства, направленные на защиту прав, свобод и интересов человека, повышению эффективности системы государственной адресной социальной поддержки уязвимых слоев населения и малообеспеченных семей, улучшению условий и качества жизни, прежде всего сельского населения, укреплению материально-технической базы учреждений системы образования, здравоохранения, физкультуры и спорта, повышению качества предоставляемых населению государственных услуг.

21. Контроль за исполнением настоящего протокольного решения возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

город Ташкент,
18 января 2013 года.

ОФОРМЛЕНИЕ БУДЕТ В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

В соответствии с Указом Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству» от 18 июля 2012 года, направленным на кардинальное улучшение деловой среды в нашей стране, создание максимально благоприятных условий для предпринимательской деятельности, дальнейшее повышение международного статуса отечественного делового и инвестиционного климата, с 1 января 2013 года субъекты предпринимательства по своему выбору имеют право осуществлять таможенное оформление товаров в электронной форме. Принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан о порядке таможенного оформления товаров в электронной форме, и на основе этого документа с 1 января 2013 года внедрен в практику порядок проведения данной процедуры. Утверждено Положение о порядке таможенного оформления товаров в электронной форме.

Согласно новому порядку участники внешнеэкономической деятельности могут осуществлять процедуру таможенного оформления через сеть Интернет, воспользовавшись автоматизированной информационной системой «Электронное декларирование». Доступ к этой системе можно получить на официальном веб-сайте Государственно-го таможенного комитета Республики Узбекистан – www.customs.uz.

Как сообщают из Государственного таможенного комитета, процедура оформления товаров в электронной форме позволит участникам внешнеэкономической деятельности осуществлять таможенное оформление дистанционно, не выходя из собственного офиса. Это поможет предпринимателям сэкономить время, сократить финансовые издержки. Электронные формы таможенных деклараций и сопутствующих документов, а также порядок их заполнения размещены на официальном веб-сайте комитета. Сотрудник таможни, принявший решение провести таможенный осмотр товаров, в течение трех часов отправляет специалисту по таможенному оформлению электронное сообщение с указанием времени и места проведения осмотра. При соответствии указанных в электронной декларации данных с результатами осмотра процедура оформления завершается в установленном порядке.

Участники семинара-тренинга получили всестороннюю информацию о порядке таможенного оформления товаров в электронной форме и свя-

зотивленных снимок законодательных актов.

Мадина УМАРОВА.

Новости. Открытия

НА ОСНОВЕ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

Способ получения ионитов из местного сырья запатентовали сотрудники Ташкентского химико-технологического института.

Такая импортозамещающая продукция необходима заводам горной промышленности для извлечения редких металлов, теплоэлектростанциям, предприятиям водоснабжения для деминерализации, а также станции по очистке сточных вод. Освоение инновационной технологии будет способствовать повышению качества продукции, расширению внутреннего сырьевого рынка и улучшению экологической обстановки.

Патент на способ получения радиофармацевтических препаратов на основе радионуклида самарий-153 получили сотрудники государственного предприятия «Радиопрепарат» Института ядерной физики Академии наук Узбекистана.

Препараты предназначены для диагностики и лучевой терапии при метастатических поражениях костной ткани и ревматоидных артритах. Лекарственное средство вводится внутривенно и обеспечивает эффективное внутреннее облучение очагов поражения. Испускаемые названным изотопом бета-частицы имеют низкую энергию, что значительно уменьшает дозовые нагрузки на костный мозг.

Учеными также усовершенствован и запатентован способ получения радионуклида йода-131. Он необходим для исследования функционального состояния сердца, почек, печени, щитовидной и слюнной желез, опухолей головного мозга, а также при лечении тиреотоксикозов и других опасных для жизни заболеваний.

В медицинской практике используется и получаемый ташкентскими физиками необходимый для диагностики изотоп ртуть-203, другие очень нужные врачам ингредиенты на основе радиоактивных изотопов.

Предприятие «Радиопрепарат», созданное четверть века назад, поставляет свою научную продукцию не только на внутренний, но и на мировой рынок. На карте поставок – Великобритания, Германия, США и другие страны. Номенклатура продукции насчитывает 60 наименований.

Анатолий ЕРШОВ
(по материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).

В нашей стране большое внимание уделяется вопросам обеспечения социальной защиты и трудоустройства населения. О том, какие шаги в этом направлении делаются в Учтепинском районе, рассказывает заместитель директора центра содействия занятости и социальной защиты населения района Нилуфар Лутфуллаевна ИРИСКУЛОВА.

– В решении вопросов трудоустройства специалисты нашего центра всегда готовы прийти на помощь, информация о нуждающихся в постоянном заработке доступна работодателям благодаря ежегодно разрабатываемой нами специальной программе. А наибольшее количество вакансий предоставляют именно те предприятия, которые активно развиваются. Благодаря модернизации, реконструкции, расширению уже существующих и вводу в строй новых предприятий, развитию малого бизнеса, сферы услуг, социальной инфраструктуры в прошлом году в районе создано 7141 новое рабочее место. Из них за счет малых предприятий и микрофирм создано 4659 рабочих мест, из них 535 приходятся на промышленность и строительство, 2029 – на сферу бытового обслуживания и сервиса; 1271 – занято индивидуальным предпринимателем.

По программе «Занятость»

ВАЖНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ФУНКЦИЯ

тельством; по трудовым договорам на основе кооперации с предприятиями, в учреждениях и организациях было трудоустроено 109 человек, осуществляющих работу на дому.

Большие возможности для трудоустройства незанятого населения района, а также выпускников колледжей и лицеев открыты на проходящих ярмарках. В прошлом году совместно с районными прокуратурой, УВД, ОДМ «Камолот» было проведено 15 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 213 предприятий и организаций, а также ремесленники, мастера кустарных промыслов, занимающиеся индивидуально-трудо-

вой деятельностью. Они предложили 2580 вакансий. В результате направления на постоянную работу получили 674 человека, из которых 624 – выпускники. В прошлом году в районный центр содействия занятости обратилось 3754 человека, в основном молодежь, из которых 3011 трудоустроены. Наибольшее число вакансий предлагают предприятия, систематически работающие над расширением производства, перспективные, экономически стабильные. К таким относятся ООО «Granny textile», ОАО «Автокомбинат № 18», районное управление благоустройства и другие. Примечательно, что и моло-

дые специалисты среднего звена проявляют интерес к профессиям, которые предлагают предприятия таких направлений.

Тем, кто по каким-либо причинам не смог работать по своей специальности, мы предоставляем возможность переквалифицироваться. В прошлом году 610 человек были обучены бесплатно на курсах по переподготовке кадров. Специализированные семинары профессионального переобучения действовали также в шести колледжах и двух лицеях района.

В центре постоянного внимания держим и вопрос трудоустройства выпускников шести профессиональных колледжей, расположенных в районе. Согласно заключенным с предприятиями-работодателями трехсторонним договорам 3530 выпускников этих колледжей уже в текущем году смогут получить постоянную работу.

Каждый человек в нашей стране исходя из своих интересов должен иметь возможность получить профессию, воспользоваться правом на труд по специальности.

Ахат МИНГУЛОВ.

Спрашивали – отвечаем

РАБОЧЕЕ МЕСТО ДОЛЖНО БЫТЬ УЮТНЫМ

«Я – офис-менеджер, и достаточно много рабочего времени провожу за столом в одном и том же кабинете. И конечно, устаю от однообразия. Подскажите, как с точки зрения психологии надо организовать рабочее место в офисе, чтобы было уютно и в то же время трудовая эффективность не снижалась?»

Прежде всего обратите внимание, как стоит ваш стол. Сидеть за рабочим столом рекомендуется лицом к двери, чтобы видеть всех, кто входит в кабинет. Стоит отказаться от размещения рабочего места возле входа в комнату, а также под кондиционером. Что следует культивировать, так это чистоту. Порядок на рабочем месте символизирует лад в мыслях его хозяина, а соответственно позволяет чувствовать себя в кабинете комфортнее. А чтобы «хорошо сидеть», надо подобрать кресло с подлокотниками и гибкой спинкой. Если будете на эту спинку опираться, спина будет уставать меньше, реже будут возникать головные боли, ломота в пояснице.

Что касается главного хранителя информации кабинета – компьютера, то основное правило его установки таково: нахождение монитора на одном уровне с глазами, чтобы не приходилось постоянно поднимать и опускать голову. Расстояние между глазами и экраном должно составлять 45 – 60 сантиметров, в зависимости от размеров монитора. Разместите клавиатуру так, чтобы пледони-надеждии-на-столе в этом случае руками получают дополнительную поддержку и будут меньше уставать.

Намного комфортнее будет работать, если вы избавитесь от привычки сидеть перед компьютером в полумраке и по несколько часов подряд, без перерыва. Эффективнее в обеденный перерыв совершил прогулку на свежем воздухе.

Человек, который стремится жить и работать в согласии со средой, окружающими его людьми, непременно обратит внимание на зависимость собственного здоровья и успеха от атмосферы, царящей в коллективе. Поэтому излучайте добро, дарите теплые слова сослуживцам, старайтесь понять и разрешать спорные вопросы, задачи при каждом рабочем контакте. Чем больше позитива от вас исходит, тем уютнее и радостнее вам самому.

**А. АЛИЕВ,
психолог.**

ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ – НАСЕЛЕНИЮ

«Расскажите, пожалуйста, о порядке заключения трудового договора с надомником?»

Б. Демидов.

Согласно Положению о надомном труде, утвержденному Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 11 января 2006 года, надомник, имеющий заключенный трудовой договор с предприятием, относится к категории занятого населения и ему выдается трудовая книжка.

Работодатель, в лице руководителя предприятия, заключает с надомником трудовой договор в письменной форме, в котором указываются место работы и адрес, по которому расположено рабочее место надомника; трудовая функция работника, то есть специальность, квалификация, а также виды работ, которые надомник должен выполнять; день начала работы, срок действия трудового договора (при заключении трудового договора на определенный срок или на время выполнения отдельных работ); размер и сроки оплаты труда; порядок предоставления оборудования, инвентаря, комплектующих изделий, сырья, материалов, полуфабрикатов для осуществления надомником трудовых функций; порядок приемки и сдачи сырья, материалов и готовой продукции; условия материальной ответственности; обязанности работодателя и надомника по соблюдению необходимых правил охраны и условий труда; условия предоставления отпусков, социального страхования, пенсионного обеспечения надомника; порядок и условия возмещения расходов надомника в случае использования своего оборудования, инструмента и инвентаря для выполнения заказа работодателя; порядок возмещения (компенсации) расходов надомника за энергию, воду, связь, использованные в связи с выполнением заказа работодателя; обязанности работодателя по осуществлению ремонта оборудования, инструмента и инвентаря, переданных надомнику для осуществления им трудовых функций; условия возмещения работодателю ущерба, связанного с порчей материалов, оборудования, инструментов, а также полного и частичного брака продукции по вине надомника; порядок проведения инвентаризации переданного в пользование надомнику оборудования, инструментов, инвентаря, комплектующих изделий, сырья и материалов и условия допуска представителей работодателя и контролирующих органов в помещениях, в которых осуществляется надомный труд; обязанности надомника об извещении работодателя в случае невозможности выполнения заказа в установленные сроки в связи с не зависящими от надомника обстоятельствами (отсутствие электрознергии, воды, газа и т. п.).

В трудовом договоре могут предусматриваться также другие условия в соответствии с законодательством.

С учетом характера выполняемой работы и условий ее выполнения допускается заключение с надомником срочных трудовых договоров.

Перечень документов, требуемых от надомника при приеме на работу и заключении с ним трудового договора, определяется статьей 80 Трудового кодекса.

Трудовая книжка надомника ведется работодателем и хранится у него в течение всего периода действия трудового договора. Для надомника, ранее не работавшего и не имеющего трудовой книжки, трудовая книжка заводится работодателем.

Работодатель обязан вносить в трудовую книжку сведения о заключении и прекращении трудового договора. При прекращении трудового договора с надомником работодатель обязан выдать ему трудовую книжку.

На надомников распространяются условия коллективного договора предприятия.

**Азиз ПУЛАТОВ,
юрист.**



Человек и его место

С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

Декоратор столичного театра «Ильхом» Владислав Аркадьевич Мочалов получил образование по специальности «инженер промышленного гражданского строительства».

Затем продолжительное время трудился по специальности, часто ездил в командировки в различные богатые традициями народно-прикладного искусства регионы страны. Знакомство с резчиками по дереву и интерес к их творчеству подтолкнули Владислава Аркадьевича всерьез заняться пластической миниатюрой. Навыки, полученные от отца Аркадия Ивановича, тоже оказались, он научил сына создавать фигурки людей и животных из дерева.

Первое, с чего началось у Мочалова профессиональное

увлечение народным прошлым и работой декоратора, – изготовление африканских и мексиканских масок. Чтобы их правильно выполнить, пришлось много читать специальной литературы, изучать искусство этих регионов.

С моим творчеством начали знакомиться зрители. Благодаря их заинтересованности меня пригласили работать в ташкентский театр «Ильхом» декоратором, где надо готовить к спектаклю декорации, бутафорию, ремонтировать их, придумывать новое.

Стал сам изготавливать инструменты для работы в жанре пластической миниатюры. Одним словом, полюбил свое новое дело. Тем более, что театральный бутафор должен быть универсальным профессионалом – и художником, и токарем, и плотником, и скульптором, и дизайнером. Это мне нравится. Ну а как создаются мои произведения? Очень просто – сначала должна возникнуть идея, затем надо представить ее объемно. А потом задумку перенести на дерево.

**А. ПОПОВ.
Фото автора.**

Рядовому срочной службы Акбарали Закирову, призванному из Юнусабадского района столицы, выпала честь осваивать воинскую специальность стрелка-зенитчика.

Служу Родине

СТАЛ АВТОСЛЕСАРЬ ЗЕНИТЧИКОМ

Для выпускника машиностроительного колледжа путь в ряды Вооруженных Сил не был гладким. Две первые попытки оказались неудачными. Сначала подвел недобор веса, затем не набрал нужное число подтягиваний на перекладине...

Однако для трудолюбивого ташкентского парня, любящего технику и мечтающего продолжить дело отца – офицера, все препятствия оказались преодолимы. С третьего раза он доказал свое право отслужить срочную службу и сегодня осваивает самую современную военную технику в одном из зенитных подразделений.

– Зенитное вооружение по праву считается грозным оружием, – рассказал подчиненный на первом занятии командир группы старший лейтенант Сарвар Таштемиров. – Его высокие боевые показатели в локальных конфликтах (было сбито более трехсот самолетов и вертолетов) говорят сами за себя. Хорошо обученный солдат-зенитчик для авиации противника практически неизвестен ввиду его мобильности и широкой возможности использовать любые естественные и искусственные укрытия – от окопа до макушки дерева. Когда стрелок-зенитчик выступит по цели ракеты, пилот просто не успеет использовать средства противодействия.

Рядовые Акбарали Закиров, Даврон Мирзаахмедов и их сослуживцы осваивают свое сложное оружие на специальном электронном тренажере. Созданный с учетом самых современных требований, он позволяет проводить обучение стрелков-зенитчиков навыкам по обнаружению, прицеливанию и проведению пуска ракет и тренировки по различным типам целей.

– Стрелок-зенитчик должен иметь всестороннюю подготовку, – говорит рядовой Акбарали Закиров. – В армии мне очень пригодились не только полученные в колледже технические знания, но и навыки, приобретенные за время работы автомехаником, а также права на управление автомобилем. Ведь за время службы мне предстоит научиться заменить, в случае необходимости, любого специалиста нашего зенитного подразделения. Акбарали любит мать, семью, родной Ташкент. Как и все призывающие, он скучает по дому, но сегодня все его силы отданы освоению военной специальности. Акбарали настроен на военную службу всерьез и надолго. В его планах начальне остаться на контрактной службе, а затем поступить в ВВОУ. Его отец может гордиться своим сыном, настоящим патриотом независимого Узбекистана.

Владимир КАЛОШИН.

В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ЕЛИСЕЙСКОГО ДОГОВОРА

СЕГОДНЯ во Французском институте в Ташкенте состоится показ лучших короткометражных фильмов программы «Atelier Ludwigsburg-Paris», посвященный 50-летию со дня подписания Елисейского договора.

Елисейский договор от 22 января 1963 года является, как известно, символом дружбы Франции и Германии. Его подписание Конрадом Аденауэром и Шарлем де Голлем стало важнейшим событием в Европе и мире. На основе этого договора были созданы молодежные программы обмена, города-побратимы, партнерства между университетами и исследовательскими центрами, а также многочисленные совместные предприятия.

В 2012 – 2013 гг. проходят различные культурные мероприятия, организованные по случаю 50-летия со дня подписания Елисейского договора. В Ташкенте их инициаторами выступают Посольство Федеративной Республики Германия и Посольство Франции при участии Гете-института и Французского института, а также партнерских организаций.

На этот раз будет представлена коллекция лучших фильмов, созданных выпускниками программы для начинающих европейских режиссеров «Atelier Ludwigsburg-Paris». В ее рамках авторитетные представители кино- и медиа-индустрии делятся своим опытом с 18-ю участниками со всей Европы, которые по итогам проекта создают короткометражные фильмы совместно с франко-немецким телеканалом ARTE и немецким каналом SWR.

НИА «Туркистан-пресс».

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ!

В целях пресечения фактов неправомерных действий, с которыми граждане (организации) столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами, Управлением по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента, а также ГУП «Служба землеустройства и кадастра недвижимости» организована система «телефонов доверия».

Канал связи с юридическими и физическими лицами создан в целях получения информации для совершенствования деятельности, оперативного реагирования на правонарушениями служащими управления и службы, совершаемые ими в ходе исполнения должностных обязательств, а также для обеспечения защиты прав и законных интересов юридических и физических лиц.

Телефон доверия: 239-35-21

Администрация Управления по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента.

Промышленное предприятие объявляет о конкурсе на замещение вакансии первого заместителя главного энергетика предприятия.
Требования к соискателю: высшее профильное образование, стаж работы на инженерно-технических и руководящих должностях – не менее 5 лет. Группа допуска безопасности – не ниже пятой. Постоянная прописка в Ташкенте. Заработная плата – по итогам собеседования.

А также примем на работу высококвалифицированных электриков и наладчиков КИПиА.

Предприятие обеспечивает служебным транспортом, бесплатным питанием. Заработная плата выплачивается своевременно. Имеется детский оздоровительный лагерь в Чимгане.

Контактные телефоны:

241-10-81, 929-55-97.

На спортивных аренах



Девушки столицы имеют прекрасные возможности для раскрытия своих спортивных талантов.

Фото УЗА.

ЛИДИРУЮТ УЗБЕКСКИЕ ГРОССМЕЙСТЕРЫ

На международном турнире «Chennai Super Kings 2013» в Индии узбекские гроссмейстеры Марат Джумаев и Дмитрий Каюмов продолжают играть без поражений.

В крупном соревновании с участием 259 шахматистов из более чем 10 стран Дмитрий Каюмов победил представителей хозяев Шива Шанкара Даве, Параба Ритвиза и мастера ФИДЕ Кумара Винота, набрав три очка.

Марат Джумаев поставил мат Сваминатану Нарену, Баласубу Рамнаташу из Индии, бангладешцу Мухаммаду Джамолиддину и продолжает идти в ряду лидеров.

НАШ ТЕННИСИСТ ВЫШЕЛ В ФИНАЛ

Международный теннисный турнир среди юниоров, проходящий в Индии, вступил в решающую фазу.

Джурабек Каримов, защищающий честь нашей страны на турнире, входящем в календарь соревнований Международной федерации тенниса (ITF), вышел в финал парных состязаний. Посеянный под третьим номером дуэт Джурабека Каримова и китайца

Аорана Ванга в первых двух встречах одержал победу над представителем китайского Тайпэя Чих Чун Тангом и Анвитом Бендре из Индии со счетом 6:2, 3:6, 13:11, финской парой Патрика Никласа-Салминена и Иеро Васа со счетом 5:7, 6:2, 10:3.

Впервые такая игра состоялась в апреле прошлого года и собрала около 10 тысяч зрителей.

Эта инициатива стала одним из этапов благотворительного форума-марафона «Во имя жизни!», который с каждым годом увеличивает не только количество участников, но и программу мероприятий, проводимых в рамках проекта.

Впервые прошедший благотворительный матч с участием звезд узбекской эстрады, кино и активистов ЦМИ «Келакх овоз» стал одним из самых интересных событий проекта. Он понравился как любителям футбола, получившим возможность увидеть захватывающую игру с красивыми голами и напряженными моментами, так и всем остальным зрителям, которые смогли увидеть своих любимых актеров и певцов в новом амплуа футболистов.

Поразмышиляйте вместе со своим ребенком над такими вопросами: какова цель посещения школы и какая от этого польза?

Почему важны такие размышления? Согласитесь, никто из взрослых в здравом уме не стал бы стараться и прилагать усилия в каком-нибудь деле, не зная, зачем ему это нужно. Так и ребенок проявляет больше интереса к учебе, если будет знать четкий ответ на этот вопрос.

Родители, помогите своему ребенку научиться учиться. Ведь в многих проблем с учебой было бы намного меньше, если бы ребенок знал, что значит «учиться».

Какая польза от такого умения? Школу недаром называют «репетицией взрослой жизни». Во многом от вас зависит, станет ли ваш ребенок впоследствии самостоятельным или зависимым от окружающих, трудолюбивым или ленивым, будет ли уметь думать и принимать мудрые решения. А привычка думать, соглашаться, во взрослой жизни он как пригодится. И родителям, когда придет время, легче будет отпустить в самостоятельное плавание своего уже по-настоящему взрослого ребенка. Вы будете уве-

В кругу семьи

НАУЧИТЕ РЕБЕНКА УЧИТЬСЯ

Ваш ребенок не проявляет устойчивого желания учиться. Что можете вы, родители, сделать в этой ситуации?

рене, что с такими навыками он не пропадет.

Одна голова хорошо, а две лучше. Помимо того, по какому предмету вы бы смогли помочь своему ребенку лично, а где, возможно, необходим репетитор. Установлено подходит к способностям и возможностям своего ребенка. Не требуйте от него невозможного. Определите, что ему по силам, и придерживайтесь этого.

Не теряйте связь с учителем. Он хочет научить своих учеников как можно лучше. Интересуйтесь у него как успехами, так и неудачами ребенка. Помните, учитель не враг, а друг и помощник, который подскажет, как решить многие проблемы, связанные с учебой. Но чрезмерно вмешиваться в школьную жизнь своего ребенка не стоит. Взяв на себя ре-

шение всех его проблем, вы только навредите. Вы сделаете своих детей слабыми.

«Не оставляй на завтра то, что можно и нужно сделать сегодня». Составьте с вашим ребенком график. Определите, что нужно сделать в первую очередь. Например, не стоит откладывать выполнение домашних заданий на последнюю минуту. Но не переусердствуйте, распорядок не должен «перекрыть воздух» вашему ребенку. Действие бывает только раз в жизни, и оно должно быть радостным. Этого никто не отменял.

«Сделал дело – гуляй смело». Запланируйте награду за труды. Смена труда умственного на физический труд – обязательна. Прогулка с друзьями, езда на велосипеде не только укрепляет организм физически, но и снижает стресс и раз-

вивает умственные способности. Главное, чтобы отдых не был таким, после которого нужно было бы снова отдыхать. Например, долгий просмотр телевизора или чрезмерное увлечение компьютерными играми только навредит и лишит не-обходимых сил.

Нередко как взрослые, так и дети пре-небрегают полноценным завтраком. А этого делать не следует. Почему? Вы были далеко уехали на машине, которую не заправили? Ребенку также нужна «заправка», чтобы быть трудоспособным в школе. Также это вопрос здоровья, поскольку, проголодавшись, дети часто готовы заморить червячка чаем попало.

Если вы не хотите, чтобы ваш ребенок присутствовал на уроках при полном своем отсутствии, проследите, чтобы он ложился спать не позже 21:30.

Задача родителей – помочь своему ребенку самостоятельно учиться. Помогите организовать его труд. Позаботьтесь о том, чтобы у ребенка был удобный рабочий стол. Хвалите его за успехи и не ругайте за неудачи. Всегда будьте готовы оказать необходимую помощь.

Помните, что успех – это результат многих усилий.

Подготовила Л. НАСТИНА.

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ
г. ТАШКЕНТА

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Наш электронный адрес:
vto2007@mail.ru

Заказ Г-103

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95, 236-57-65.
факс: (371) 232-11-39

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 пл. Тираж 9843

Время подписания в печать по графику: 13:00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Подписано в 15.00

ниторинга Узгидромета, 23 и утром 24 ян-варя погодные условия

в Ташкенте будут спо-собствовать незначи-тельному рассеиванию вред-

ных загрязняющих веществ

в воздушной среде. Предпо-

лагается понижение уров-ня загрязнения атмосферы

на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено-

ся.

По данным службы мо-

ниторинга Узгидромета, 23 и утром 24 ян-варя погодные условия

в Ташкенте будут спо-собствовать незначи-тельному рассеиванию вред-

ных загрязняющих веществ

в воздушной среде. Предпо-

лагается понижение уров-ня загрязнения атмосферы

на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено-

ся.

По данным службы мо-

ниторинга Узгидромета, 23 и утром 24 ян-варя погодные условия

в Ташкенте будут спо-собствовать незначи-тельному рассеиванию вред-

ных загрязняющих веществ

в воздушной среде. Предпо-

лагается понижение уров-ня загрязнения атмосферы

на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено-

ся.

По данным службы мо-

ниторинга Узгидромета, 23 и утром 24 ян-варя погодные условия

в Ташкенте будут спо-собствовать незначи-тельному рассеиванию вред-

ных загрязняющих веществ

в воздушной среде. Предпо-

лагается понижение уров-ня загрязнения атмосферы

на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено-

ся.

По данным службы мо-

ниторинга Узгидромета, 23 и утром 24 ян-варя погодные условия

в Ташкенте будут спо-собствовать незначи-тельному рассеиванию вред-

ных загрязняющих веществ

в воздушной среде. Предпо-

лагается понижение уров-ня загрязнения атмосферы

на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено-

ся.

По данным службы мо-

ниторинга Узгидромета, 23 и утром 24 ян-варя погодные условия

в Ташкенте будут спо-собствовать незначи-тельному рассеиванию вред-

ных загрязняющих веществ

в воздушной среде. Предпо-

лагается понижение уров-ня загрязнения атмосферы

на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено-

ся.

По данным службы мо-

ниторинга Узгидромета, 23 и утром 24 ян-варя погодные условия

в Ташкенте будут спо-собствовать незначи-тельному рассеиванию вред-

ных загрязняющих веществ

в воздушной среде. Предпо-

лагается понижение уров-ня загрязнения атмосферы

на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено-

ся.

По данным службы мо-

ниторинга Узгидромета, 23 и утром 24 ян-варя погодные условия

в Ташкенте будут спо-собствовать незначи-тельному рассеиванию вред-

ных загрязняющих веществ

в воздушной среде. Предпо-

лагается понижение уров-ня загрязнения атмосферы

на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено-

ся.

По данным службы мо-

ниторинга Узгидромета, 23 и утром 24 ян-варя погодные условия

в Ташкенте будут спо-собствовать незначи-тельному рассеиванию вред-

ных загрязняющих веществ

в воздушной среде. Предпо-

лагается понижение уров-ня загрязнения атмосферы

на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено-

ся.

По данным службы мо-

ниторинга Узгидромета, 23 и утром 24 ян-варя погодные условия

в Ташкенте будут спо-собствовать незначи-тельному рассеиванию вред-

ных загрязняющих веществ

</